
 

 

 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-Προθύμων μεσάνυχτα Παρασκευής σαν τον κλέφτη 

κατέθεσε το Ν/Σ του ΕΑΓΜΕ, προκειμένου μέχρι την Πέμπτη με διαδικασίες fast-

track, να ολοκληρώσει το νεοφιλελεύθευρο σχέδιο της για το ξεπούλημα του 

Ορυκτού Πλούτου. Με την κατάργηση του ΙΓΜΕ και ίδρυση του ΕΑΓΜΕ, το 

Ερευνητικό Ινστιτούτο μετατρέπεται σε δημόσια υπηρεσία ελεγκτικού-

γνωμοδοτικού χαρακτήρα.  

Ο υπουργός Σταθάκης, μετά την άρση των κατασχέσεων, δεν έχει κανένα  

πρόσχημα για τη μετατροπή του ΙΓΜΕ από ΝΠΙΔ σε ΝΠΔΔ. Με το Ν/Σ του ΕΑΓΜΕ  

που προβλέπει την μεταφορά της ακίνητης και κινητής περιουσίας του ΙΓΜΕ 

(πάνω από 40 εκ Ευρώ), στο Υπουργείο Οικονομικών μέσα από τη ασαφή 

διαδικασία της εκκαθάρισης δημιουργεί συνειρμούς για ύποπτες οικονομικές 

διαδικασίες σε βάρος του Ινστιτούτου σε σχέση με την ακίνητη περιουσία, τον 

αξιόλογο βαρύ εργοταξιακό εξοπλισμό και τον ιδιαίτερα σύγχρονο εργαστηριακό 

εξοπλισμό του. 

Με την κατάρρευση του επιχειρήματος της αλλαγής του θεσμικού πλαισίου 

λόγω των κατασχέσεων, αποκαλύπτεται ο πραγματικός στόχος της Κυβέρνησης 

που δεν είναι άλλος από την υλοποίηση του “μικρού και ευέλικτου ΙΓΜΕ”, που θα  

λειτουργεί συμπληρωματικά στις Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 

εκμετάλλευση του Ορυκτού Πλούτου και θα διαχειρίζεται κονδύλια, δεδομένα και 

εργαζόμενους με ελαστικές μορφές εργασίας (ΣΕΟΧ, ΣΜΕ σε συνθήκες γαλέρας). 

Για την επιτυχία του εγχειρήματος φρόντισε η Διοίκηση να περιορίσει το 

προσωπικό του σε μόλις 185 γερασμένους εργαζόμενους, χωρίς μάλιστα να 

υπάρχει προοπτική προσλήψεων μόνιμου προσωπικού, μέχρι τέλος του 2019.  Σε 

ότι αφορά το μέλλον  οι οργανικές θέσεις, μειώνονται δραματικά από 1000  σε 220, 

όταν το Επιχειρησιακό Σχέδιο, του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθήνας προέβλεπε  

530 οργανικές θέσεις και άμεσες προσλήψεις 130 εργαζομένων.  

Επόμενα η απορρόφηση των 20 εκ. Ευρώ ΕΣΠΑ θα γίνει με αναθέσεις 

εργασιών σε τρίτους και εκχωρήσεις εργασιών με outsourcing σε γραφεία 

παροχής υπηρεσιών.   

Η  λειτουργία του νέου φορέα γίνεται με μια  νομική ακροβασία τόσο σε ότι 

αφορά το προσωπικό που επί άγνωστο  χρονικό διάστημα χωρίς κανονισμό 

λειτουργίας, θα λειτουργεί ελέω Γεν. Δ/ντή  όσο και με την εκτέλεση των έργων 

ΕΣΠΑ, που λόγω οικονομικών λειτουργικών δυσκολιών του ΕΛΚΕ παγώνουν. 

Τέλος καταργεί εργασιακά δικαιώματα που έχουν μέχρι σήμερα 

κατοχυρώσει οι εργαζόμενοι του ΙΓΜΕ μέσω ΣΣΕ και ΚΚΠ, αφού τα πάντα  

ρυθμίζονται από τον αντιδραστικό Δημοσιουπαλληλικό Κώδικα και τις σχετικές 

διατάξεις του, ενώ νομιμοποιείται η κλοπή 3.5 εκατ Ευρώ που αφορούν 

αναδρομικά που προκύπτουν τόσο από  τελεσίδικες αποφάσεις της Ελληνικής 

Δικαιοσύνης, όσο και από την νομοθετική άρση της  παράνομης εφαρμογής του 

Ενιαίου Μισθολογίου.  



 

 

 

Γιατί λοιπόν επιμένει τόσο η κυβέρνηση;;;  Ο λόγος που προβάλλεται 

στην Αιτιολογική Έκθεση του Ν/Σ, για τη κατάργηση του ΙΓΜΕ ως ΝΠΙΔ, συνδέεται 

με την έρευνα Δημόσιου ενδιαφέροντος, είναι τελείως προσχηματικός δεδομένου 

ότι από το 1976 που ιδρύθηκε το ΙΓΜΕ ουδέποτε δημιουργήθηκε πρόβλημα 

νομιμότητας στις ερευνητικές δραστηριότητες του. Πουθενά δεν περιγράφεται ποία 

προβλήματα επιλύει το προτεινόμενο Ν/Σ και δεν καταγράφεται ούτε ένα 

πλεονέκτημα από την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου. Ενώ είναι δεδομένο ότι τόσο 

η λειτουργία του ΕΑΓΜΕ ως ΝΠΔΔ, όσο και η Διαχείριση των Ερευνητικών 

Προγραμμάτων μέσω του ΕΛΚΕ, θα πολλαπλασιάσουν το γραφειοκρατικό φόρτο 

της λειτουργίας του.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι σε όλες τις επαφές του Συνδικάτου με τους 

Υπουργούς Σταθάκη και Λίακο αλλά και το Δ/ντή του γραφείου του ΥΠΕΝ 

Νικολακάκη δεν διατυπώθηκε ένα πειστικό επιχείρημα για την αλλαγή του 

Θεσμικού πλαισίου. 

Η πορεία αυτή του ΙΓΜΕ, που ξεκίνησε εδώ  και δύο χρόνια, δεν θα ήταν τόσο 

εύκολη για τη Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και των προθύμων του, εάν δεν είχε γίνει η 

πολιτική κωλοτούμπα σειράς Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, που ενώ είχαν 

συμπαρασταθεί στον ΑΓΩΝΑ των εργαζόμενων για την ΕΠΑΣΥΣΤΑΣΗ του ΙΓΜΕ, 

έπαθαν αφωνία ή ακόμη χειρότερα ΣΉΜΕΡΑ διαφημίζουν το θεσμικό 

ξεχαρβάλωμα του ΙΓΜΕ ως θετικό. 

Ευθύνη έχει επίσης και η πλειοψηφία του Συνδικάτου, που όχι μόνο δεν 

έκανε ουσιαστικά αγώνα για να αποτρέψει αυτή την εξέλιξη, αλλά αντίθετα με τη 

στάση της διευκόλυνε την Διοίκηση του ΙΓΜΕ και το Υπουργείο. Καθησύχαζε  

συνέχεια τους εργαζόμενους, και δεν αξιοποίησε τη συμπαράσταση των 

Ακαδημαϊκών φορέων (ΕΜΠ, ΕΚΠΑ, ΑΠΘ), των Επιστημονικών Επιμελητηριών και 

των Συνδικάτων (ΟΜΕ, ΕΚΑ, κα). 

 Η ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ της ΓΣ των εργαζόμενων στο ΙΓΜΕ, για 

λειτουργική κατάληψη που θα ξεκινήσει από Δευτέρα 4-3-2019, και θα είναι 

διαρκείας, αφού το Ν/Σ κλέβει τα αναδρομικά των  εργαζόμενων, δεν έχει 

Κανονισμό Προσωπικού και θα σταματήσει την εκτέλεση των ερευνητικών έργων 

πρέπει να στηριχτεί όχι μόνο από τους εργαζόμενους του ΙΓΜΕ, αλλά από όλους 

τους φορείς που πιστεύουν ότι η υπόθεση της Έρευνας του Ορυκτού Πλούτου, 

των Υπόγειων νερών της χώρας, της αντιμετώπισης των μεγάλων γεωτεχνικών και 

περιβαλλοντικών προβλημάτων της χώρας, είναι υπόθεση που ξεπερνά το 

σήμερα, αφορά όλο τον Λαό, αφορά τις επόμενες γενιές και όσους σήμερα 

σπουδάζουν για να γίνουν  γεωεπιστήμονες και θα θέλουν να βρουν δουλειά στην 

Ελλάδα και όχι στο εξωτερικό. 

 

ΕΜΠΡΟΣ ΙΓΜΕ ΜΗ ΣΚΥΒΕΙΣ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ, Ο ΜΟΝΟΣ 

ΔΡΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΑΛΗ 

Μπορούμε να νικήσουμε! 


